



Ante el "Día de la Prensa Católica"

Es preciso trabajar por que haya muchos y buenos periódicos católicos

Esfuerzo, sacrificio, propaganda, oración

¡Muchos periódicos católicos! Este es el deseo del Papa, el anhelo de los Obispos, la aspiración de los párrocos. Porque el día en que en cada hogar entre un periódico católico, llevado por el padre o la madre, el hijo o la hija, adquirido por compra, o recibido gratuitamente, habrá dentro de todo hogar un defensor de la verdad y de la moral que pregonará sana doctrina con sus letras de molde. Pero no basta el número. Se precisa la buena calidad. Periódicos bien informados, bien redactados y bien confeccionados. Periódicos interesantes, amenos y completos. Periódicos hechos por buenos periodistas y con buena maquinaria.

¡Que la Prensa Católica sea digna en todos los aspectos de su elevada misión. ¡Que disponga de medios para realizarla!

Para lograr esto: **Católicos**
El día 29, ORACION, PROPAGANDA, COLECTA por la Prensa Católica.

«El Magisterio doctrinal de la Iglesia, dice S. S. Pío XI, ha pasado en parte a la Prensa Católica, que en cierta manera forma parte de la misma Iglesia docente.

«Esto es precisamente lo que da al periódico católico una importancia que nunca tuvo. La Iglesia se asocia a su magisterio...»

Ya había dicho S. S. Pío XI que vale más un buen periódico que media docena de predicaciones.

¿Cómo ha de ayudar el católico a la Buena Prensa?

Del esfuerzo, del sacrificio, de la oración de un día, depende mucho la vida de un año del buen periódico. ¿Quién se negará a cooperar?

El día 29 trabaja por la propaganda de esta idea, reza fervorosamente por ella, contribuye con generosidad según la medida de tus fuerzas.

«¡La Prensa! Hacedlo todo para salvar esta obra de primera necesidad y para hacerla próspera. Animadla, sostenedla al precio de los mayores sacrificios; es una obra que yo bendigo muy especialmente...»

Así escribía el Papa Benedicto XV al Obispo de Grenoble. Y de modo semejante se han expresado todos los Romanos Pontífices, desde Pío IX al actual felizmente reinante.

Responsabilidades

Contra el general López Ochoa

MADRID.—Ha marchado a Valladolid donde hará importantes diligencias, el juez especial que instruye sumario contra el general López Ochoa por supuesta actuación delictiva en la represión del movimiento revolucionario de octubre de 1934. Dicho Juzgado lo integran el juez señor Lezueire, fiscal señor Antolín, y secretario, señor Urizar.

Contra dos magistrados

Ha regresado de Asturias el magistrado señor Lafarga, juez delegado del pleno del Supremo que instruye sumario contra dos magistrados de la Audiencia de Oviedo que intervinieron en el proceso por la muerte de Sival. En la semana próxima se reunirá el pleno del Supremo, a quien dará cuenta el señor Lafarga de las diligencias efectuadas Asturias, a virtud de la querrela interpuesta por el fiscal general de la República, contra los dos citados magistrados.

Nueva organización de los funcionarios públicos

Se someterá a informe de una comisión interministerial todo lo concerniente a personal

MADRID.—En la Presidencia del Consejo ha sido facilitado el siguiente decreto:

«La necesidad de regular con carácter general la situación de los funcionarios públicos, dió origen a la ley de bases de 22 de julio de 1918 en la que se fijaban cuáles serían en el futuro sus categorías y clases, así como los haberes que a ellas habrían de corresponder y se señalaron normas comunes para el ingreso, ascenso, excepciones, separación, jubilación y demás situaciones atribuidas a los funcionarios al servicio del Estado. Implicó aquella ley un gran avance hacia los fines que se perseguían aunque no lograrse evitar en absoluto las desigualdades existentes entre la situación de los funcionarios pertenecientes a los diversos Cuerpos de la Administración, diferencias que han venido a aumentarse al pretender remediarse fragmentariamente considerando cada caso aislado y de modo diferente según la ocasión en que la reforma se proyectaba y el criterio de quien la emprendía.

Ello hace preciso nuevas disposiciones que, encauzando debidamente el problema conduzcan a su solución y, como resulta imprescindible que las que se adopten se hallen ajustadas a posibilidades que permitan su más inmediata aplicación, considera el Gobierno necesario constituir en el ministerio de Hacienda una Comisión interministerial que, estudiando el problema en su conjunto y proponiendo disposiciones que lo resuelvan en su totalidad, intervenga desde ahora en cuantos asuntos se planteen en orden a la condición de los diferentes funcionarios del Estado, con el fin de que al resolverlos se tenga presente un criterio general que favorezca la solución de conjunto que se persigue.

En atención a las expresadas consideraciones, de acuerdo con el Consejo de ministros, y a propuesta de su presidente, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Constituida por un representante de cada ministerio y presidida por el ministro de Hacienda o persona en quien éste delegue, se crea una Comisión interministerial encargada del estudio y propuesta de unas bases generales de organización administrativa y de otras que regulen en lo sucesivo la condición y situación de los funcionarios al servicio del Estado. De la misma formará parte con carácter de secretario un funcionario del ministerio de Hacienda designado por el titular de este departamento.

Art. 2.º Esta Comisión, que tendrá carácter permanente, cuidará de que se cumplan y respeten por todos los ministerios y por cuantos Centros u organismos que de ellos dependan, los preceptos generales sobre personal vigentes en cada momento, y de un modo especial actualmente la ley de 22 de julio de 1918, el Reglamento para su ejecución y la ley de 1.º de agosto de 1935, con los decretos de ellas derivados.

Art. 3.º Esta Comisión podrá reclamar como antecedentes para su estudio los realizados por la que, también con carácter interministerial creó el decreto de 22 de abril de 1933 y los que aquélla tuvo presentes para desempeñar su cometido.

Art. 4.º Por los diferentes departamentos ministeriales se remitirán necesariamente a informe de la Comisión que por este decreto se crea

DEPORTES

El Madrid F. C. campeón de España

La final del campeonato de España de foot-bell jugada ayer en Valencia ante cerca de 25.000 espectadores entre el Madrid F. C. y el F. C. Barcelona ha terminado con la victoria del primero por dos tantos a uno.

El resultado refleja la marcha del partido en el que el vencedor demostró una ligera superioridad sobre su contrincante que acusaba la ausencia de su mejor jugador, el defensa internacional Zabalo.

El primer tiempo fué magnífico y en él se consiguieron los tres tantos; no así la segunda parte que bajó de categoría.

Antes de este encuentro se jugó la final del campeonato amateur entre el Sevilla, actual campeón, y el Zaragoza. El primero renovó su título venciendo por tres a dos.

Cañardo gana la vuelta a Cataluña

Ha terminado la vuelta ciclista a Cataluña con el triunfo de nuestro compatriota Cañardo en reñida lucha con el belga Bonduel que se clasificó segundo seguido de Jimeno, Chafer Ezquerro, etc.

Estado de guerra en Bélgica

BRUSELAS.—A consecuencia de los disturbios ocasionados por los huelguistas, cuyo número ha aumentado, ha sido declarado el estado de sitio en toda la nación.

Como ha circulado con insistencia el rumor de que los reaxistas que acaudilla Degrelle iban a terminar con tal estado de cosas, organizando una marcha sobre Bruselas se han tomado formidables precauciones y las fuerzas del ejército han ocupado todas las carreteras.

todos los proyectos de organización, aumento o modificación de servicios que requieran o signifiquen variación de las plantillas actualmente establecidas que produzcan su modificación o que hagan precisa alguna interpretación de las disposiciones vigentes sobre el personal que, de modo permanente o eventual, esté afecto a los mismos, así como cualquier reforma o disposición que, afectando también al personal, haya de producir alteración de cualquier clase en las consignaciones presupuestarias o que de algún modo pueda producir variaciones en los derechos pasivos.

Art. 5.º Se remitirán igualmente a informe de la Comisión antes de proceder a su aprobación y convocatoria cuantas propuestas se formulen sobre celebración de oposiciones o concursos para la provisión de las vacantes que puedan producirse en plantillas o cargos fuera de ellas, constituyendo o no Cuerpos organizados de la Administración.

Art. 6.º Toda propuesta de bases o proposiciones que por la Comisión se formulen y que requieran para ser implantadas alguna modificación de los créditos existentes en presupuestos, deberán acompañarse de la valoración detallada de los gastos que su aplicación representen. Del mismo modo se procederá si la total efectividad de la reforma hubiera de demorarse más allá de la vigencia del presupuesto en ejercicio; pero en este caso se unirá a la propuesta también una explicación que refleje en los créditos la forma en que haya de realizarse.

Se escapa una leona de un circo, siembra el pánico y después vuelve a su jaula

GRANADA.—Cuando en el Circo de París, instalado en el Embovedado, que es el lugar más céntrico de la ciudad y en el que se hallan todos los espectáculos de la feria, un domador presentaba a una leona, ésta rompió cinco barrotes de la parte baja de la jaula y salió por un pasillo de hierro que va desde la pista al departamento en que se hallaban las artistas de la compañía. Estas huyeron medio desnudas, y entre los espectadores se produjo enorme pánico, arrojándose muchos de ellos a la vía pública por encima de la valla que rodea al circo. El domador que tenía en la mano el látigo, trató de dominar a la fiera, pero todo fué inútil. Su ayudante, Sebastián Valverde Flores, se cogió al rabo de la leona, pero ésta le dió varios zarpazos, produciéndole heridas por desgarre en la mano izquierda, cadera y espalda, de pronóstico reservado, según han manifestado en la Casa de Socorro, donde recibió asistencia.

Durante más de dos horas permaneció la leona dueña del circo y el pánico en las inmediaciones del mismo y en todos los espectáculos de la feria fué grande. Primero se pensó en darla muerte a tiros; pero, al fin, alguien indicó que los bomberos podrían dominar al animal con el agua. En efecto fué avisado el Servicio de incendios y los bomberos enfilaron con sus mangas a la leona, que al recibir la ducha se dirigió tranquilamente a su jaula.

¡Por si las moscas!...

Fábrica de caretas contra gases

SEGOVIA.—Se ha constituido una importante Sociedad anónima denominada «Antigás» para la instalación en esta ciudad de una fábrica de caretas y vestidos contra los gases asfixiantes.

La nueva industria, además de servir para la defensa de la nación, contribuirá eficazmente a remediar el paro en Segovia, ya que en la futura fabricación hallarán trabajo más de trescientos obreros.

La mascarilla cuyo modelo se fabricará en Segovia ha sido inventada por un comandante de Artillería de la localidad.

Mitin pro Estatuto gallego

MADRID.—Con lleno rebosante se ha celebrado en el teatro Alkázor el anunciado mitin de la Colonia gallega residente en Madrid.

Presidió el acto don Roberto Blanco, escritor y catedrático quien pronunció unas sentidas y elocuentes palabras sobre el deseo unánime de la región gallega hacia la consecución de sus libertades autonómicas.

Dice que los gallegos esparcidos por las cinco partes del mundo sienten la misma emoción que ellos y anhelan ver convertido en realidad este proyecto.

Pone de manifiesto como los gallegos residentes en Madrid, por amor al terruño, no pueden permanecer ajenos a este movimiento y termina con un ardoroso viva a Galicia autónoma.

A continuación hizo uso de la palabra el señor Fernández del Riego, presidente de las mocedades gallegas,

Discurso del señor Cambó

BARCELONA.—En el acto de clausura de la Asamblea de juventudes de Lliga catalana ha pronunciado el señor Cambó un discurso en el que describió la situación en que se encuentra Cataluña y España.

Entra en consideraciones sobre el orden público y dice que si este no se restablece es indiscutible que la economía se hunde.

Habla de la crisis que atraviesa nuestro país que atribuye a la guerra y a Rusia como factores culpables de la conmoción social y a la falta de ideales religiosos y patrióticos.

Se refiere al sufragio universal y saca la consecuencia de que al conceder igualdad de derechos políticos acarrearía la de tipo económico.

Señala como en Rusia ya han desaparecido esas igualdades económicas por funestas al matar el estímulo y el espíritu creador.

Dice que el liberalismo económico es el más práctico, pero que al considerar al hombre como una máquina ha sido grave equivocación y máxima cuando se ha pretendido rebajar salarios sin tener en cuenta de que estos no deben ser disminuidos.

Se extiende en consideraciones sobre el estado de cultura en nuestro país y se muestra partidario de la creación de centros benéficos que combatan especialmente la tuberculosis.

Combate toda clase de dictaduras y califica el momento actual de frenesí de reivindicación social sin tener en cuenta el estado verdad de la economía.

Termina aconsejando se conserve intacto el ideal supremo de patria y religión.

Explosión de grisú en una mina de Sevilla

Parece que hay doce muertos

MADRID.—El subsecretario del ministerio de la Gobernación facilitó un telegrama del gobernador civil de Sevilla transmitido a las 21,45 en el que comunicaba que hacia unas horas en el pueblo de dicha provincia

expresándose en el más vehemente sentido de ambiente regional y siendo portavoz del clamor de la región gallega por haberla recorrido enteramente actos de propaganda y haber pulsado la opinión la que califica de enormemente entusiasta al logro de su autonomía.

Hicieron también uso de la palabra el diputado socialista señor Lorenzo y el de izquierda republicana señor González los que se mostraron partidarios de esta aspiración del pueblo gallego.

Terminó el acto con repetidos vivas al Estatuto y a Galicia y con la actuación de los coros de «Anaquinos da Terra» que fueron muy aplaudidos.

Comentarios intranscendentes

Bolsillo con dientes

«Se ha extraviado un bolsillo conteniendo una dentadura», dice un anuncio.

Alabamos la idea del propietario del objeto perdido; sin duda es uno de los escasos mortales que tienen dinero que guardar y lo defiende celosamente colocando dientes a su portamonedas.

¡Ay de quien lo encuentre! al abrirlo, unas mandíbulas acerasas se cerrarán sobre los dedos intrusos, y las falanges de éstos irán a reunirse con las monedas guardadas. No hay quien las toque salvo el dueño.

Esperamos que los fabricantes de bolsillos adopten pronto esta idea que patentada a tiempo será un negocio formidable.

El ocaso de los negros

La raza de Cam, que un día preocupó al mundo, ya hacia el ocaso. Y sus últimos paladines van cayendo, aunque, eso sí, en la brecha.

Los tres fracasos de los negros que más han sonado últimamente son:

El del Negus, quien a pesar de las ayudas de los periódicos pasea su destronada figura ante los objetivos de los cameramam londinenses.

El de Joe Louis, *eufaut terrible* de los boxeadores modernos, que ha visto cortada su carrera hacia el campeonato del mundo por la paliza que le ha propinado el nazi Schmelling.

Y el de Aquilino, el virtuoso saxofón, que pese a su fama y a su arte no logró que fueran a escucharle ayer a la plaza de toros más que unas docenas de abulenses.

El ocaso de la raza negra se acelera. V se van a ver negros para evitarlo POLIBIO.

llamado Villanueva de las Minas ha habido una explosión de grisú en el pozo número cinco de la mina «Reunión» y que se cree que hay doce muertos.

El gobernador añadía que se habían empezado los trabajos de salvamento y que salía inmediatamente para el lugar del suceso.

El subsecretario manifestó también que en Valencia el conflicto de tranvías se había resuelto y que hoy se haría la vuelta al trabajo.

SEVILLA.—Comunican de Villanueva de las Minas que en el pozo cinco de la mina «Reunión», propiedad de la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante, ha habido una gran explosión de grisú mientras estaban en su interior los obreros. El gobernador ha salido para dicho pueblo. Las familias de los obreros se encuentran en la boca de la mina. Han empezado los trabajos de salvamento de los que han colaborado la Guardia civil y los obreros.

VENDO coche «Citroen» b. n.º 11 h. p., toda prueba. Razón: Juan Vergara. Collado de Contreras.

VISADO POR LA CENSURA

Es fácil criar vigorosos a los niños

cuando la madre acumula energías y enriquece el jugo lácteo tomando tres veces al día el activo reconstituyente **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en cualquier época • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Contra el estreñimiento y la bilis. Jamás irrita.

Envío gratis a las 23.20 mg. Ptas. 1.90 (timbre incluido), en Farmacias.

La trayectoria del bolchevismo

Para todo observador imparcial es hoy evidente que el bolchevismo está repudiando sucesivamente las que parecían ser sus características más peculiares para identificarse en la actuación práctica a los regímenes que consideraba como antitéticos suyos: el fascismo italiano y el nacionalsocialismo alemán.

El hecho de que el bolchevismo soviético siga considerando, y sobre todo, presentando a sus adeptos del extranjero el fascismo como la antítesis del bolchevismo se explica perfectamente teniendo en cuenta que cada régimen que evoluciona hacia otro, por espíritu de conservación, tiene que combatirlo—aunque sea imitándole—deformando su fisonomía, para contrarrestar su poder de atracción que, como es natural, aumentaría al acentuarse la identidad y sobre todo cuando con esta evolución se trata de encubrir fracasos para adoptar disposiciones y medidas que ya han sido consagradas por el éxito en el régimen adversario.

Las últimas medidas soviéticas en defensa de la familia y para la protección de la infancia, adoptadas después de un período que abarcó desde el amor libre al abandono voluntario de la prole, constituyen medidas típicamente fascistas, en absoluto contraste con el materialismo marxista que el bolchevismo pretendía realizar y que por lo visto ha fracasado.

Si se estudia la trayectoria del bolchevismo desde sus comienzos se nota una cadena ininterrumpida de fracasos y de rectificaciones: la primera fase de «comunismo de guerra» para la realización inmediata del comunismo integral tuvo que ser suspendida para dar lugar a la nueva política económica que constituyó un regreso a la economía semiburguesa y un compromiso entre el comunismo y el capitalismo. La Nep levantó la población del campo en contra de la ciudad.

Fracasada la Nep, tampoco el plan quinquenal pudo ser realizado conforme al programa, y el propio Stalin reconoció que el fracaso obedecía a seis causas, entre las que señalaba el escaso rendimiento de la mano de obra, la insuficiencia del personal directivo, y la insuficiencia del capital. Se llegó así, al «Segundo plan Quinquenal» que aprovechando las experiencias pasadas debía resolver de una manera definitiva todos los problemas: en realidad, después del gran ruido inicial, el segundo plan quinquenal soviético ha sido abandonado y olvidado: Stalin instituyó los «udarniki» o brigadas de choque obreras, compuestas precisamente de los obreros más hábiles y voluntariosos y, como en régimen capitalista burgués, los asignó mayores salarios.

En la política internacional, el bolchevismo intentó primero extenderse en Europa; derrotado en Polonia, se dirigió hacia Oriente intentando la bolchevización de China; rechazado por el Japón, se volvió nuevamente a Occidente sustituyendo, sin embargo, a su imperialismo guerrero, la penetración diplomática mediante la entrada en la Sociedad de Naciones capitalistas.

En conjunto, el experimento bolchevique, que representa el intento de aplicar a Rusia las teorías Marx, constituye un fracaso evidente, ya que la Rusia Soviética se va recobrando lentamente

Ricardo Cruz.

SANCHEZ PRIETO
(Médico)
PIEL - VENEREAS - SIFI IS

La corrida de ayer

Ha sido la mejor que hemos visto hace mucho tiempo

El festival taurino que ayer nos proporcionó la empresa de la plaza de toros ha sido lo mejor que desde el pasado año ha pisado en nuestro circo taurino, pero siempre queda algo; y ayer fué el factor tiempo. Había animación para el espectáculo pero la constante amenaza de lluvia retrajo al público y la entrada fué francamente mala.

En primer lugar se lidió un becerro por la cuadrilla bufa Pocholo Torero y el Hombre Gordo, y su ayudante. El público aplaudió los trucos de la cuadrilla.

En segundo lugar actuó el novillero Fermín Feito. El primer novillo de Villarroel es colorao y sale con muchos pies. El maestro le torea por medias verónicas que le valen palmas. Con la muleta se muestra valiente y decidido. Después de torearle por lo alto da un pase de rodillas y llega a tocar con la mano el pitón del bicho, (Ovación). Mata de dos pinchazo descabellando al primer intento. (Oreja-rabo y vuelta al ruedo).

El segundo es más bronco que el anterior, y está astillado del pitón derecho.

Feito le da unos lances con la capa entusiasmando al público al hacer la mariposa.

Brinda desde los medios y al dar un pase de rodillas sufre un revuelto del que sale deteriorado el indumento del torero. Consigue lucirse de rodillas, y da otros pases magníficos de cabeza a rabo. Clava una entera hasta las bolas y descabella al segundo intento. (Ovación, oreja y rabo).

Por último actuó la banda «Estrellas Negras» dirigida por el profesor negro Aquilino. Los profesores musicales actuaron maravillosamente, destacándose el saxofonista Aquilino tanto en el conjunto de la banda como en los solos. En un intermedio interpretó el negro algunas composiciones acompañadas a la guitarra por Rafael Nogales, gustando mucho el espectáculo.

Finalmente se lidió un becerro por la cuadrilla bufa negra Guillermina y negro Tuerto, siendo estoqueado el bicho por el negro Aquilino.

El escaso público que acudió a la plaza salió entusiasmadísimo.

Currito.

EL 85%

de los trastornos de la **digestión** son debidos a la acidez del jugo de su **estómago** causa además de la mayor parte de las enfermedades, que puede Vd. evitar y curar, tomando

SALUTIOL
VENTA EN FARMACIAS

ERNESTO PARADINAS BROCKMANN
Médico-Odontólogo
Estrada, 5. Teléfono, 290.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

TIJERETAZOS

ES VEROSIMIL

Por Agustín Postigo

Dijo un poeta «que en Cadiz repercutió un beso dado en Cantón»: lo que si cuando fué dicho constituía una atrevida genialidad, fruto de la acalorada mente que, como poeta, correspondía usufructuar al creador de la frase, hoy es una de las más sencillas puerilidades, con los modernos sistemas de radiodifusión.

Mas, todavía quedan en el mundo hechos encadenados de una manera extraña y absurda. Por ejemplo: todos sabemos—pues lo hemos leído en los periódicos y hasta lo hemos visto en el cine—que sobre ciertos Estados del sur de Yanquiandía y del norte de Méjico se desencadenan con relativa frecuencia, terribles tempestades de polvo que destruyen las cosechas y convierten en improductivos eriales terrenos antes prósperos y férricos. Lo que ya es más difícil saber es que la causa de estas tempestades de polvo es... la guerra europea de 1914-1918. ¿Y cómo? Pues así: Porque la citada guerra, que tantas cosas trastornó en el mundo, impulsó por razones económicas a los ciudadanos de los Estados Unidos a roturar más de veinte millones de hectáreas en la región de los Grandes Llanos, para dedicarlas al cultivo del trigo; y aflojado el terreno, en clima seco y desprovisto de árboles, cuando sobre él soplan los vientos a cien o más kilómetros por hora—los americanos son exagerados hasta en esto—levantan nubes de polvo que va a depositarse a larguísima distancia, causando en tierras de labor los efectos antes apuntados o cayendo en pleno océano, donde se sospecha fundadamente que hace estornudar a todos los peces del contorno.

Otra extraña concatenación de hechos.

En los años de 1883 a 1885 se observaron en todo el mundo brillantes y magníficas puestas de sol.

Seguramente que tan maravillosos espectáculos producirían notables recrudescimientos de vena a los poetas de aquel tiempo, ya que estos tiernos seres son generalmente los más afectados por ellos. Dejando a los bibliófilos la comprobación de esta sospecha, lo que más interesa consignar aquí es que aquellas preciosas auroras vespertinas fueron motivadas por la tremenda explosión volcánica de Krakatoa, en que volaron en masa varios kilómetros cúbicos de tierras, y el polvo que se produjo, elevado a altas regiones de la atmósfera, estuvo circulando alrededor del globo durante más de tres años, en cuyo tiempo debió darle de ocho a diez vueltas, pues se ha calculado que los granos de polvo de una micra—milésima de milímetro—de diámetro, tardan más de ocho meses en descender un kilómetro, dentro de la atmósfera.

En Michigan existen, como en todas las grandes poblaciones, sociedades que se dedican a la limpieza de lunas de escaparates. Una de ellas ha introducido una nueva categoría de obreros en esta clase de trabajos, los que se denominan *Breath'mans*, y cuya labor consiste en echar violentas bocanadas de vaho sobre los vidrios, para que otros camaradas, los llamados *Friction'mans*, restrieguen seguidamente por medio de paños y gamuzas.

Brindamos a las autoridades españolas la implantación de este nuevo empleo de hombres, como paliativo al problema del paro.

Ecos fontiverreños

Las juventudes de Acción Católica de esta villa están redoblando su actividad para solemnizar la fiesta de la prensa católica, que se celebrará el próximo día de la festividad de San Pedro.

Sus presidentes, la distinguida señorita Anastasia Mesonero Valverde y don Teodoro Rodríguez, de acuerdo con las respectivas juntas directivas, han puesto todo su interés en que la Acción Católica de la patria de San Juan de la Cruz conmemore, cual corresponde, mencionada fiesta.

A este fin tendrá lugar solemne misa cantada con sermón, que predicará el culto consiliario y párroco del pueblo de Fontiveros, don Manuel Galán, cuyo celo por esta obra ha quedado bien patentizado en la labor que viene haciendo para hermanar el periódico y la Acción Católica, según los deseos del Vicario de Cristo.

Por la tarde se verificará en la capilla de San Juan de la Cruz una gran velada literaria en la que tomarán parte elementos de las dos Juventudes que, en sus discursos y poesías, pondrán bien patente la obra social de la Acción Católica, fundamentada en la paz, justicia y amor del Evangelio.

Esperamos que el pueblo católico de Fontiveros acudirá en masa a estos actos, orando por la Buena Prensa, ofreciendo para ella una limosna y contribuyendo a su divulgación.

Para ello el espíritu del Santo carmelitano, del cual están saturados los corazones de los jóvenes de Acción Católica, se infiltrará en los de todos los fontiverreños.

Con brillante puntuación ha aprobado el tercer ejercicio para médico forense el ilustrado titular de esta villa, don Mariano Mesonero López, siendo muchas las felicitaciones que con tal motivo está recibiendo la familia del reputado doctor, a las que unimos la nuestra.

Los elementos de acción republicana, que trabajan activamente por la organización del partido, han constituido un comité presidido por el competente industrial de esta plaza don Mariano Gil, que tan pronto sea aprobado por las autoridades provinciales del partido, empezará a funcionar.

Persisten las lluvias que retrasarán los trabajos de veraneo, no empezando la siega hasta los primeros días del próximo mes, continuando las gestiones del alcalde para organizar de acuerdo con los patronos, las cuadrillas de segadores.

El duende del cementerio.

Sección religiosa

SANTORAL

JUNIO 23 MARTES

Santos Juan, Félix, pbs., Agripina, virgen, Zenón Zenas, mártires; Ediltrudes, virgen.

La misa y oficio divino son del martes infraoctava del Corazón de Jesús, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Vigilia de San Juan Bautista

S. I. Catedral.—A las nueve y cuarto misa conventual rezada en el altar de Nuestra Señora de Gracia. A las nueve y media misa conventual cantada de la Vigilia de San Juan Bautista.

Novena al Sagrado Corazón de Jesús

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración dedica solemne novena al Corazón Divino. Por la mañana, a las ocho, misa en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la tarde, a las siete y media, exposición del Santísimo Sacramento, estación, rosario, ejercicio propio, sermón a cargo de don Joaquín Redín, bendición y reserva.

CRONICA DE LONDRES

Abandono de la política de sanciones

Habrà que reconocer el fracaso de la política de sanciones. No dió resultado el plan acordado porque los acontecimientos de Etiopia se precipitaron, y cuando empezaban a surtir sus efectos las medidas sancionistas vino el derrumbamiento del Negus y de sus partidarios con la victoria definitiva de los italianos.

¿Quiere decir esto que Inglaterra ha perdido la guerra, como se ha dicho desde la Prensa extranjera? De ningún modo, porque el Gobierno inglés no trataba de colocarse frente a Italia con amenazas bélicas, sino sencillamente tratar de impedir que fuera aplastado un pueblo pequeño. No lo ha conseguido, e Inglaterra acata tranquilamente el resultado de los acontecimientos, reconoce su error y se dispone a rectificar su política, sin agravio para nadie, sin tomar represalias por su amor propio herido y apresurándose a declarar que la política sancionista debe acabar con el fin de que hagan lo mismo las potencias que se comprometieron a llevarlas a cabo.

La decisión británica de abandono de las sanciones es un elocuente modo de decir al mundo que Inglaterra, nación poderosa, no desea más que la paz, y que será siempre la primera en defenderla y aconsejarla.

Las dilaciones para tratar de este asunto en el Consejo de la Sociedad de Naciones no han obedecido más que a las indicaciones hechas por los políticos ingleses para que las demás naciones se fueran dando cuenta de que ya eran ineficaces, y en Ginebra abordará la cuestión de la abolición de las mismas el representante inglés.

Ha quedado, pues, terminado este pleito, del que esperaban algunos la causa de una guerra europea cruenta y destructora.

Nosotros dijimos, desde los primeros momentos, cuál era nuestro pensamiento; afortunadamente, hemos acertado. Cuando todos o la mayor parte de los periodistas europeos profetizaban una guerra, nosotros asegurábamos que no se llegaría a ella, porque la Gran Bretaña, aunque era la que proponía la amenaza de castigos para uno de los países beligerantes en el Oriente de Africa, en el momento preciso cuidaría de que el conflicto no estallase.

Ahora bien, no ha podido evitar la caída del Imperio abisinio, y actualmente, si no ha aprobado la ocupación de aquellos territorios por Italia, en cambio se halla dispuesta a entablar negociaciones con el Duce para el arreglo de las cuestiones africanas, ya que Inglaterra tiene no pocas que resolver en el Continente Negro, en unión, precisamente, de Italia.

Abandonada la política sancionista quedan todavía por solucionar asuntos de la importancia del Sudán anglo-egipcio, y de los límites con la Somalia inglesa y la Nubia.

A. Noabal Cresad.

CRONICA DE MERCADOS

Cereales

Trigo.—Con la mala impresión de conjunto de la cosecha próxima, fundada en el estado actual de los sembrados, el mercado triguero se manifiesta estacionado y en expectación de alcanzar cotizaciones remuneradoras. La oferta se presenta inactiva, y la demanda, con deseo de comprar, para atender los pedidos y las necesidades comerciales. Así, la tendencia del mercado cerealista es francamente alcista, teniendo la impresión de que se llegará a precios compensadores del coste de producción.

La cotización del trigo, en Valladolid, es de 44 pesetas los 100 kilos. En la provincia, a 62 reales la fanega en Mayorga de Campos y a 66 el candel en Alaejos y en Tiedra. En Ciudad Real, con pocas operaciones, se negocian de 36 a 37 pesetas los 100 kilos. En Sevilla se paga el semolero superior a 45 pesetas los 100 kilos, sin saco, sobre vagón o fábrica en Se-

DESDE EL REICH

ALEMANIA DEMOGRAFICA

Por Hans von Stuner.

En estos días, las familias numerosas de Alemania han celebrado su fiesta con una reunión en Colonia a la que han participado 50.000 familias. Después de la reunión, unos viajes en los encantadores vapores que surcan el Rin han permitido a los participantes admirar las clásicas bellezas de esta región de Alemania.

La celebración del «Día de las familias numerosas» se añade a los numerosos actos y providencias que el nacionalsocialismo alemán dedica a favorecer la natalidad, considerando la como expresión del vigor de la raza e instrumento de su vitalidad y potencia en el mundo.

Alemania tiene que superar el enorme estrago sufrido en su patrimonio demográfico por la guerra europea, estrago que parece más amenazador a medida que van envejeciendo las generaciones anteriores sin ser sustituidas por la aportación correspondiente a las generaciones que fueron destruidas antes que pudieran participar al proceso procreativo.

Sin una acción decidida, en base al simple desarrollo natural, la población alemana dentro de 10 años tendría que empezar a disminuir y, efectivamente, se nota ya un ligero aumento de la mortalidad debido a la elevación del promedio de edad de la población total.

Alemania ha adoptado dos clases de medidas para favorecer su potencial demográfico: de carácter material y de carácter ideológico y espiritual. Las medidas materiales aseguran ventajas materiales que compensan el aumento de gastos para la cría y educación de los niños: en primer lugar, la reducción de las contribuciones. Un contribuyente con una renta anual de 24.000 pesetas tiene que pagar de soltero 4.500 pesetas de contribución. Si se casa, se reduce la contribución a 2.480 pesetas; con un hijo se reduce a 2.370; con dos, a 1.848; con tres a 1.086; con cuatro, a 586, y con cinco, a 96 pesetas; con seis hijos no pagará ninguna contribución mientras su renta no olcance a 27.750 pesetas al año.

Como es natural, estas ventajas no benefician más que a las familias numerosas que disponen de una renta importante, así que para las clases menesterosas se ha adoptado el sistema de la subvención mensual de 30 pesetas por cada hijo—después de cuatro—para las familias con renta inferior a 555 pesetas al mes y hasta que los niños alcanzan la edad de 14 años.

Además, las familias numerosas disfrutan de otras ventajas, como rebaja para los viajes en ferrocarril, tranvías, para la compra de medicamentos, combustibles, elementos de vestuario; las organizaciones auxiliares del partido nacionalsocialista proveen en primer lugar a ayudar a las familias numerosas con donativos y regalos procedentes de las subvenciones y donativos de las clases pudientes.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo
Cementos Cosme, Asland
y Cangrejo
Cautelar n.º 3 Teléfono 45

villa; el recio corriente, a 43. En Valencia cotiza el candel de Albacete a 41'50 pesetas los 100 kilos, y el de Cuenca, también a 41'50.

En Lonja de Barcelona, pesetas los 100 kilos, sin saco, sobre vagón o vagón, cotiza de este modo: Trigo Aragón, de 37 a 39; Navarra, de 37'50 a 38; Castilla superior, de 38 a 38'50; ídem corriente, de 36'50 a 37; ídem empedrado, de 36 a 36'50; Extremadura corriente, de 35 a 36'50; ídem Crucher, de 36'50 a 37; Urgel, de 40 a 40'50.

AVILA.—Tip. y Enc. de Senén Martín

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la **Clínica del doctor Illanes**, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clínica del DOCTOR ILLANES
Calle de Hortaleza, 15.—MADRID
TELEFONO NUM. 15.970

Compañía del Pacífico

Para Habana Colón, Panamá, La Libertad Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander.

Vapor "Orduña", 19 de julio
Motonave "Reina del Pacifico", 29 agosto
Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.
Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, 9
TELEFONO 34-41

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegando a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídas, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consulta en AVILA, por el propio doctor Campos, de 11 a 1 el día 28 del actual en el Hotel Inglés

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es propiedad de don J. Campos el cual realiza la publicidad que tiene por conveniente y está dirigida por el Doctor Campos desde el año 1911.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal.
MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS
Médico-Ortopédico

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

GRAN BALNEARIO de MEDINA DEL CAMPO

Temporada oficial de 15 de junio a 15 de septiembre

Verdadero sanatorio para la escrófula

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

GRAN HOTEL, con todo confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera y comedor de segunda.

Hay también en el HOTEL ANTIGUO del establecimiento balneario pensiones completas de 10,50 y 12,50 pesetas diarias.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.



Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente sin abandonar sus ocupaciones. Sin cirugía ni pomadas, mediante inyecciones. Por el Metodo Especial Ultra-rápido. Por el médico

DON JUAN CAMPOS

DIRECTOR DEL

Instituto Antihemorroidal

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una

NOTA INTERESANTE.—El médico don Juan Campos es altamente conocido en esta provincia, en la que viene trabajando hace muchos años, teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12198

BALNERIO DE LEDESMA

GRAN HOTEL. Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, escrófulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que coman por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.

Lea V. "El Diario de Avila,,

AUTOMOVILISTA PROPIETARIO DE COCHE O CAMION

En su mano tiene la oportunidad de adquirir neumáticos

NACIONAL PIRELLI

Casa EL VALENCIANO. EZEQUIEL ALBELLA. Teléfono 77. AREVALO

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano

PASAJE

Todo confort.
Se sirven bodas y banquetes.
Omnibus a todos los trenes.

Propietario: Gregorio Barragán

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—Salamanca

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43
Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular. Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:
Don Fermín López Porres

Oficinas:
Calle Lope Núñez, 4,

NO OLVIDE USTED QUE SON

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailey-Baillière - Huesca)

Oficina del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesión

UNAS 8.600 PAGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS—INDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
y página Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIENTOS PESETAS (franco de portes en toda España)

¿QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO

Agencias Bailey-Baillière y Riera Reunidas, S.A. Santiago Girona, 65 y 66 - BARCELONA

LO MAS NUEVO EN

Recordatorios comunión e invitaciones de enlace

Imprenta SENEN MARTIN

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts. FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1936

LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

- AGENDA DE BUFETE
- DIETARIO
- MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
- AGENDA CULINARIA
- AGENDA DE BOLSILLO CARNET
- BLOC CALENDARIO DE MESA
- AGENDAS, PAPELERIAS Y BAZARES
- 100 CALLES BAILLY-BAILLIERE MADRID
- ¡SOLICITE PROSPECTOS!

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEL", de vende en todas las farmacias de AVILA



Se publicó 3 años de antigüedad en la Leyenda Española 1935 N.º 25 400 y se vende en todas las librerías y papelerías de España y Posesión. LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA

AGENCIA DE AVILA

Muebles Casa de compra-venta

Por exceso de existencias se liquidan bonitos muebles y camas a cualquier precio.

Calle Lope Núñez :: Avila

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.
"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"
PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. Oficinas: MONTERA, 50. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

AVILA AL DIA

Unas fiestas simpáticas en el día de ayer

El día del Catecismo en el Seminario Diocesano

Según anunciábamos en nuestro número del sábado, ayer se celebró en el Seminario el Día del Catecismo

A las nueve de la mañana se celebró la Misa de Comunión, que constituyó un acto encantador. La linda capilla se hallaba animada por un grupo atrayente de niños, vestidos de fiesta, que como bandada de palomitas se reunieron en torno al Sagrario, en donde les esperaba el Niño Dios, el gran Amante de los niños. Entre oraciones fervorosas y bonitos cánticos, más de treinta niños se acercaron para recibir en sus pechos, algunos por vez primera, al Amor de los Amores, y después de la Misa, todos, a coro, renovaron las promesas del Bautismo, y luego de uno en uno, como infantiles soldados del ejército de Cristo, se fueron acercando para prometer fidelidad a nuestra fe, con la mano puesta sobre el Santo Crucifijo.

A continuación, para que quedara algún recuerdo visible de tan hermoso acto, se les hizo una fotografía, en el patio de la capilla.

Por la tarde se celebró, a las cinco y media, la velada catequística.

Dirigió un saludo, en nombre de todos los catequistas y alumnos, don Hipólito Mayoral, que con palabra encendida en el celo por las almas de los pequeñuelos expuso sucintamente la historia de la fundación del Centro Catequístico y su vida hasta el presente.

El niño José María Queimadelos, recitó la preciosa poesía de Gabriel y Galán «La Galana», con tanto arte como sentimiento.

El sainete «Los Golfos», resultó precioso, haciendo las delicias del público los dos admirables golfillos Antonio Rey y Manolo Queimadelos. Los demás intérpretes, que estuvieron a gran altura, fueron Nicolás Rey, Santos Hernández, Antonio Queimadelos, Vicente Cerrudo, Jesús Montero, Luis Jiménez, Gregorio García Arévalo y Eduardo Rodríguez.

Los niños Fernando Delgado y Jesús Montero, estuvieron muy inspirados al recitar las poesías «La Barquilla», de Lope de Vega y «La Pedrada», de Gabriel y Galán.

Un grupo de niños pequeñitos presentó el juguete «El Tren», acompañados al piano por el catequista don Segundo Abad, siendo muy aplaudidos.

Igualmente supieron cumplir su cometido los niños Máximo García Arévalo y José María Queimadelos recitando las poesías «El Valle», de J. Ramón Jiménez, y una Oda a Cervantes.

Finalmente, el director de este Centro Catequístico, don Teodoro García, cerró el acto, rogando a todos los presentes que trabajen, con fe en el porvenir, por la enseñanza religiosa en este Centro, que tantas esperanzas hace concebir, por el admirable espíritu de aplicación de sus alumnos y el celo de cuantos en él toman parte con sus afanes catequísticos.

Justo es dedicar un cumplido elogio a los organizadores y elementos que tomaron parte en estos actos tan simpáticos, y de modo especial al director del Centro Catequístico don Teodoro García Robledo, alma y vida de esta organización.

En San Antonio

Juventud... No encanta menos, y podemos asegurar que conmueve tanto como una primera Comunión, el ver a los jóvenes acercarse a la Sagrada Mesa.

En la Iglesia de Padres Franciscanos hubo ayer mañana una Misa de Comunión general para las diversas ramas de la devoción a San Antonio: Juventud e Infancia... Esta última Asociación repartió después entre los

pobres gran cantidad de bocadillos sabrosos.

Por la tarde nuestro Excmo. Prelado bendijo los nuevos locales de la Juventud Antoniana en la planta baja del convento. Se enlronizó solemnemente el Sagrado Corazón de Jesús, quien desde hoy presidirá la dirección y secretaría de la entidad.

A continuación hizo uso de la palabra el Rvdo. P. Victoriano Rodríguez, quien estaba acompañado en el escenario por el Rvdo. P. Provincial, Rvdo. P. Patricio B. Ortiz, don Nicasio Martín, presidente, secretario y tesorero de las Juventudes Antonianas de Madrid, y don Luis Prieto, presidente de la Juventud Antoniana de Avila.

Dice el P. Victoriano que hasta conseguir ver realizada esta obra, ha luchado con multitud de contrariedades. Ha costado más de lo que se pensó gastar debido a fortuitos accidentes. Para gloria del Santo Padua no se ha levantado este salón cuya obra aún no se ha pagado por completo, y en el aire se queda este llamamiento a las almas generosas que sabrán responder.

Don Juan Esteban da lectura a una Memoria sobre el desenvolvimiento de la Asociación. Y el presidente de la de Madrid pronuncia un discurso en el que se muestra contento por la feliz coincidencia de la celebración de este acto con la de las bodas de plata de la Juventud Antoniana.

Llama a esta organización precursora de la Acción Católica. Exalta el espíritu franciscano y afirma que el cordón del «Pobrecito de Asís» unirá todo lo grande y lo sublime.

El señor Martín Nieto, antiguo antoniano, dedica un recuerdo al Reverendo Padre Orcajo y a los que con él compartieron el trabajo directivo de la primera Juventud de San Antonio. Se extiende en consideraciones sobre lo que la juventud es en la vida y los peligros que la acechan.

El delegado del Provincial de Franciscanos Rvdo. P. Ortiz, recoge los discursos y habla del Santo Milagroso como abogado de todo lo perdido. Dice que hoy no le debemos rogar para que encontremos objetos o chucherías, sino para que nos encontremos a nosotros mismos y a esta sociedad que se pierde.

Los niños Jesús Bernalte y Bernalte y Marianito González Aboín recitaron graciosamente poesías al Santo y a continuación se presentaron en la escena dos cuadros plásticos: la aparición del Niño Jesús a San Antonio y la predicación del Santo por las calles y las plazas. El niño Pablo Vázquez estuvo muy propio en la interpretación de su papel de Santo, y los demás niños que tomaron parte en estos actos lo hicieron muy bien.

Nuestro Excmo. Sr. Obispo dió por inaugurados los nuevos locales cuyo salón teatro es, por cierto, el primero que en Avila luce iluminación indirecta.

Vaya nuestro más cálido aplauso al infatigable director de la Juventud Antoniana, R. P. Victoriano Rodríguez, a todos los jóvenes y señoritas que forman parte de esta entidad y a los organizadores y actores de los hermosos actos de ayer, y hacemos votos por la prosperidad de tan simpática institución que tantos frutos óptimos está cosechando allí donde ejerce el influjo de su bienhechora acción.

Cipriano Sáinz Carmona
Médico Puericultor
Enfermedades de la infancia.
Consulta de once a una.
Reyes Católicos, 24

Admite iguales para la asistencia a niños y vigilancia de lactantes.

La feria de San Juan

Hoy ha dado principio en esta ciudad la tradicional feria de San Juan.

En el Teso se han presentado pocas cabezas de ganado pero sin embargo se nota el deseo de vender. Las transacciones puede decirse que han sido nulas.

Han llegado algunos chalanes y no

EL SEÑOR

Don Joaquín Jiménez Jiménez

Terciario Dominicano

HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY

A LOS 76 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su desconsolada esposa Doña María Jiménez; hijos doña Bárbara, don Luis (coadjutor de la parroquia de Santiago) y doña Inocencia Jiménez; hijo político don Domingo Hernández (capataz de Telégrafos); nietos María Celia y Jesús Hernández Jiménez y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por su alma y asistan a la misa de entierro que por su eterno descanso se celebrará mañana, día 23, a las nueve de la misma, en la iglesia parroquial de Santiago, y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Bajada de San Nicolás, número 10, al sitio de costumbre, por lo que les quedarán agradecidos.

Avila 22 de junio de 1936.

La misa de San Lázaro tendrá lugar el día 24 a las ocho y media en citada iglesia.

No se reparten esquelas.

Los Excmos. Sres. Obispos de Avila y Salamanca han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

pocos gitanos, los cuales han presentado en el mercado algunos asnos pero no han hecho tratos.

«Esto se está poniendo «mu malo», dicen los hijos de Faraón!

No hubo robo

Con relación a la noticia publicada el pasado sábado sobre el robo de una oveja a un carnicero de esta ciudad podemos afirmar que no hubo robo, sino que la res murió a consecuencia de un derrame interno y fue hallada entre una telera a las pocas horas.

EXCURSION

Alba de Tormes y Salamanca

Domingo día 28 de Junio

Precio: Ida y vuelta, pesetas 11'50

Informes: Oficina de Turismo.

Estrada, 12

Le roban las gallinas

Va se nota que han venido los gitanos, decían ayer los vecinos de «El Batán»; de una casa próxima han desaparecido varias gallinas.

Nosotros no vamos a disculpar de sus hazañas a los «caló», pero también es cierto que con la ropa de los gitanos... se cubren a veces quienes no lo son.

La verdad es que los animalitos «volaron» y no se sabe donde habrán ido a parar. La policía realiza gestiones para descubrir a los autores del robo.

SE ALQUILA el Parador de San Antonio, capaz para 50 caballerías, 18 camas y 20 carros, con cuadras y corrales.

Razón, Joaquín Costa, número 14.

Información municipal

En la plaza de abastos se llevan con gran actividad las obras para la instalación de una cámara frigorífica en dicho mercado.

En los negociados no tenían noticias. Solo en los pasillos pudimos oír que dentro de breves días comenzarán los trabajos preliminares para enviar a Santander las colonias escolares.

Las bravías

En la plaza del Rollo se armó ayer en las primeras horas de la noche una trifulca de mil diablos.

Las vecinas, por dimes y diretes, venían sosteniendo altercados que se convirtieron al fin en completa ruptura de relaciones.

Declaradas las hostilidades, hubo palabras, arañazos, de todo, y una de las contendientes tuvo que ser asistida en la clínica de urgencia de lesiones en distintas partes del cuerpo.

El asunto pasó a la comisaría y después al Juzgado municipal, donde tratarán de poner de acuerdo a las irascibles vecinas.

Robo de una caballería

En Espinosa de los Caballeros ha sido robada una caballería y hasta ahora se ignora quién pueda ser el autor del hecho.

Dr. Tejerina

Cirujano del Hospital provincial

Consulta de 3 a 6.

San Juan de la Cruz núm. 4

Convocatoria

Por la presente se convoca a todos los cursillistas sin excepción a la Asamblea extraordinaria que tendrá lugar mañana, 23 de junio, y hora de las siete y media de la tarde, en la calle Pi y Margall 12, para darles cuenta de las gestiones y acuerdos tomados en la concentración de Madrid de cursillistas del día 21 del actual, que por ser de una gran trascendencia e interés para todos se os ruega asistais.

PROFESORA EN PARTOS

Doña Felipa Josefa García, pone en conocimiento de su distinguida clientela, que ha trasladado nuevamente su domicilio a la calle de Caballeros, número 8, 2.º.

Una obra de arte

Hoy será expuesta en uno de los escaparates del comercio de don Senén Martín una artística casa de muñecas de la que es autor el funcionario de Montes, don Manuel Batolomé Perales. El hotelito mide 59 centímetros de largo por 72 de alto y 44 de ancho. En él están distribuidas las habitaciones con sus muebles etc. El señor Perales es también campeón de escritura en miniatura. En una cerilla tenía escrito el Credo, el Padrenuestro y Avemaría.

Sobre las obras de este artista publicaremos mañana un interesante reportaje.

SE VENDE coche Opel 10 H. P. como nuevo, muy barato.

Razón: Valseca, número 2. Avila

SE ALQUILA casa amplia, magníficos patios, hermosas vistas y garage con foso. Razón en la Administración de este periódico.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 22 de junio de 1936:

Máxima, 20,0. Mínima, 7,2

Ecos de Sociedad

ULTIMA HORA

Primera Comunión

En la capilla del Colegio de la Inmaculada, que se hallaba artísticamente adornada con profusión de luces y flores blancas naturales con el primor que distingue a las beneméritas Hijas de la Caridad, recibió ayer por vez primera la Sagrada Comunión la angelical niña María Antonia González Golf, hija del comerciante de esta plaza don Emilio González. Actuó en la ceremonia el canónigo penitenciario don Justo Sánchez quien pronunció una sentida plática.

Acompañaron a la niña en tan solemne momento sus padres y otros familiares y amigos de la casa.

Para solemnizar tan fausta nueva fué entronizado también en el domicilio de los señores de González el Sagrado Corazón, rezando las preces de ritual el mismo señor Sánchez Muñoz.

A las muchas felicitaciones recibidas por Antonita y sus dichosos padres unimos la nuestra.

Natalicios

Ha dado a luz felizmente un niño la esposa del agente de policía don Andrés Rincón.

También ha tenido un feliz alumbramiento la seño a del sargento de la Guardia civil don Flavino de Castro. Enhorabuena.

Enfermas

Se encuentra enferma la señora viuda de Molinero. Deseamos su alivio.

Se halla restablecida de la dolencia que ha padecido la esposa del comerciante don Juan Martínez Coca.

Viajeros

Ayer estuvo en Avila la culta escritora señorita Luisa Carnés, la cual en unión del reportero gráfico señor Mayoral Encinar hizo en algunos pueblos de la provincia varias informaciones con destino a una revista madrileña.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al magistrado del Tribunal Supremo don Ramón Lafarga, quien nos ha manifestado que en esta semana reunirá al alto Tribunal para darle cuenta de su actuación como juez especial en la causa que se le ha encomendado.

Para pasar el verano ha llegado el director del Balneario de Santa Teresa y reputado médico don José García del Mazo.

Nuevo juez

Con excelentes calificaciones ha ingresado en la judicatura con el número 2 el joven letrado y buen amigo nuestro don Germán Dávila. Enhorabuena.

Necrológica

Confortado con los Santos Sacramentos, y a la avanzada edad de 70 años, ha rendido tributo a la muerte en el día de hoy el honorable señor don Joaquín Jiménez Jiménez.

Su dilatada vida fué pródiga en actos meritorios, destacándose como modelode ciudadano creyente y laborioso, cuyas preocupaciones constantes son las prácticas religiosas, el cuidado y educación de sus hijos y el biende la Patria, amores que cultivó fervorosamente el finado señor en el hogar, del que hizo un trasunto de hogares cristianos, y en la vida social, en la que se distinguió como dechado de honradez, mereciendo grandes afectos de los que le trataron por sus excelentes cualidades de carácter y de integérrima conducta.

Figuró en asociaciones piadosas en las que edificó a todos por la ejemplar observancia de las prácticas congregacionales.

Su muerte ha sido muy sentida en esta ciudad, donde gozaba de buenas amistades.

A toda su apreciable familia, especialmente a su atribulada esposa doña María Jiménez, e hijo, nuestro querido amigo el coadjutor de la parroquia de Santiago don Luis Jiménez Jiménez, les enviamos nuestro pésame al propio tiempo que pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del fallecido señor, que Dios tenga en gloria.

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

LA LOTERIA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

38.240.—Barcelona.—150.000 pesetas.

29.159.—Santander.—70.000.

23.450.—Madrid-Santa Cruz de Tenerife.—60.000.

39.997.—Santa Cruz de Tenerife-Badajoz.—30.000.

Los números premiados con 3.000 pesetas han sido los siguientes:

36.829; 35.918; 38.621; 39.163; 4 mil 805; 39.852; 39.562; 3.658; 8.996; 10.729; 31.930; 41.212; 17.174; 12.599; 2.893; 21.524; 16.381; 16.143; 3.184.

Consejo de ministros

Se reunió en la Presidencia a las diez de la mañana y terminó a las tres menos cuarto. A la salida el señor Ramos manifestó a los periodistas que el ministro de Estado se había ocupado amplia y detalladamente de los comentarios de prensa que se venían haciendo respecto al memorandum redactado por el señor Madariaga con motivo de la reunión de delegados neutrales en Ginebra.

Negó carácter oficial y oficioso a la expresada nota, y como un informador le dijese si había leído el artículo del señor Madariaga publicado en un diario madrileño en el día de ayer manifestó que no había leído el citado artículo y que, por lo tanto, se abstenia de opinar.

El ministro de la Gobernación dió cuenta al Consejo del recurso elevado por los patronos, el cual fué desestimado.

Se aprobaron varios expedientes de construcción de cuarteles para alojamiento de fuerzas de la Guardia civil.

El ministro de Obras Públicas dió cuenta de un reglamento que afecta a la regulación de servicio de obras y ferrocarriles que fué aprobado. Quedó asimismo aprobado un proyecto de transporte por carretera. De Instrucción Pública se aprueba el proyecto de provisión de cátedras con arreglo a lo preceptuado en la ley de 1931.

El ministro de Marina dió cuenta al Consejo de varios expedientes de construcciones navales.

Se aprueba una propuesta del ministro de Industria sobre importación de hoja de lata.

Por último el señor Barcia con motivo del próximo viaje que en representación de España va a hacer a Ginebra, se despidió del Consejo.

Por los muchos asuntos que todos los ministros tenían no pudieron informar todos los consejeros, quedando para la próxima reunión en uso de la palabra el ministro de Hacienda.

Unificación de tarifas en los tranvías

MADRID.—Por los barrios extremos han aparecido profusión de carteles pegados a las paredes, por individuos pertenecientes a la C. N. T., en los que piden se aplique en los tranvías la tarifa única de diez céntimos cualquiera que sea el trayecto a recorrer.

estómago e intestinos

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS